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Матеріали ХХІІ Міжнарожного конгресу студентів та молодих вчених

раціональність, доволі активно самоактуалізує влас-
ний теоретико-методологічний ресурс при допомозі 
унікальних можливостей дослідницького ґатунку. 

Специфічне позиціонування функціональ-
но-особливих чинників медико-інформаційних 
вимірів якісно-нового значення збагачує сучасну 
практику комплексної аргументації класифікаційних 
параметрів моделюючого базису підпорядкованих 
науково-теоретичних зв'язків. Врешті-решт, аналіз 
внутрішніх механізмів становлення медичної інфор-
мації у межах науково-теоретичної екстраполяції 
вказує на необхідності усвідомлено зосередитись на 
вирішальних аспектах послідовного становлення ви-
няткових якостей систематизації постійного надход-
ження інформаційно-медичної документації.

Важливий синтез нерозривної спеціалізова-
ної предметної єдності – теоретичних ланок медич-
ного знання та аналітичних ланок інформаційної ін-
новаційності – призводить до розширення площини 
багатоступеневої розгалуженої наукової конструкції 
новітнього змістовного технологічного простору. Чіткі 
умовиводи включення не випадкових медичних еле-
ментів до прогресивного спектру впливової інфор-
маційності підкреслює спільне і відмінне у пошуку 
специфічних рис аргументації безпосередньо зафік-
сованих медичних даних у порівнянні із загальними 
вимірами докладного вивчення науково-інформацій-
ної діяльності. Мова йде про споріднені параметри 
створення і ведення спеціалізованої документації, 
на методологогічних положеннях якої і діє науко-
вий формат обґрунтування проблемно-орієнтованих 
частин медичної, науково зорієнтованої інформації. 
Вище вказана синтезуюча основа централізованого 
поєднання системного обігу теоретичних вимірів не-
відсторонено співіснує з медикалізованим теоретич-
ним простором, а за рахунок аналітичних вимірів ін-
новаційно-технологічної практики здійснення обміну, 
перетворення, збирання необхідних відомостей та 
повідомлень із спеціалізованих джерел.

Лалименко Ольга
ВИЗНАЧЕННЯ БІОМАРКЕРІВ ЕФЕКТУ АНТИДІА-

БЕТИЧНОГО ЗАСОБУ ПОХІДНОГО ЯНТАРНОЇ 
КИСЛОТИ

Кафедра гігієни та екології № 2
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Харківський національний медичний університет 
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Нині пріоритетними заходами профілактики 
професійних захворювань є використання підходів 
біологічного моніторингу людини із застосуванням 
біомаркерів ефекту, які відзеркалюють функціональ-
но-метаболічні порушення в організмі здорових пра-
цюючих при промисловому впливі ксенобіотиків. 

Метою дослідження було встановлення кри-
теріальної значущості змін показників ПОЛ, анти-
оксидантного гомеостазу та обміну оксиду азоту як 
біомаркерів ефекту оригінального антидіабетичного 
засобу похідного янтарної кислоти (β-ФЕА-ОСАК).  

Експерименти проведено на 85 щурах-сам-

цях, яким здійснено внутрішньошлункове (30-разо-
ве в дозі 100 мг/кг м.т) та інтраназальне (20 - разо-
ве в дозах 6,7 та 1 мг/мл) введення водної емульсії                
β-ФЕА-ОСАК. Досліджено стан ПОЛ, антиоксидантний 
гомеостаз та обмін оксиду азоту в термін 5, 15 та 30 
днів за умов перорального та після 20 днів інтрана-
зального надходження. 

Встановлено, що у піддослідних тварин 
порівняно з контролем підвищується рівень малоно-
вого діальдегіду (МДА) крові на на 25 % (р<0,05) після 
5 днів, гідроперекисів ліпідів (ГПЛ) сироватки крові 
на 44 % після 15 днів та МДА гомогенату печінки на 
17 % (р<0,05) наприкінці перорального введення та 
за інтраназальної дії на рівні обох доз підвищення 
концентрації ГПЛ гомогенату печінки на 47% та 25% 
відповідно (p<0,05). Зазначені зміни повязані із сут-
тєвим падінням активності глутатіонпероксидази (ГП), 
супероксиддисмутази (СОД) та каталази різного сту-
пеню виразності на тлі пригнічення метаболізму ок-
сиду азоту незалежно від шляхів надходження β-ФЕ-
А-ОСАК. 

Отже, біомаркерами ефекту внутрішньо-
шлункового та інтраназального впливу β-ФЕА-ОСАК 
є підвищення рівня ГПЛ, зниження активності ГП, ка-
талази, синтази оксиду азоту, падіння рівнів нітрит-
аніонів.

Літовченко Олена Леонідівна, Наумова Ірина Ігорівна, 
Власенко Ольга Володимирівна
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Актуальність. На сучасних машинобудівель-
них підприємствах робітники піддаються впливу різ-
них хімічних та фізичних факторів, наприклад сполу-
ченій дії мастильно-охолоджувальної рідини (МОР) і 
електромагнітного випромінювання (ЕМВ). Це поєд-
нання факторів мало вивчене і до того ж важливо 
визначити наскільки вплив ЕМВ погіршує можливу 
негативну дію мастильно-охолоджувальної рідини 
(МОР).

Мета. Визначити характер морфологічних 
змін в нирках для оцінки тяжкості впливу МОР марки 
«Типол» в умовах дії електромагнітного поля (ЕМВ).

Методи та матеріали. Експеримент проводив-
ся на статевозрілих білих щурах-самцях, розділених 
на 3 групи: тваринам 1-ї групи вводили МОР марки 
«Типол» дозою 5000 мг/кг; 2-а група перебувала під 
впливом сполученої дії електромагнітного випромі-
нювання (частота 70 кГц, напруга  600 В/м) і МОР; 3-я 
група – контрольна по відношенню 1 та 2 груп. Ек-
спонували по 5 разів на тиждень протягом 30 днів. 
Для виявлення морфологічних змін після виведення 
тварин з експеримент виділяли нирки та виготовляли 
оглядові препарати.
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